Урок 1
Тема: «Механічна робота»

Мета уроку: 1. Освітня: Сформувати поняття роботи й одиниць її вимірювання; визначити від яких величин вона залежить. Навчити учнів розраховувати механічну роботу.

                      2. Розвивати креативність проблемного мислення для рішення пізнавальних завдань; формувати знання про процеси наукового пізнання; розвивати здатність учнів висувати гіпотези, планувати свою діяльність, виражати грамотно свої думки.

                      3. Сприяти вихованню в школярів культури дослідницької праці, вихованню навичок комунікативного спілкування.

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Форми організації навчальної діяльності: фронтальна, групова, індивідуальна.

Методи навчання: репродуктивний, наочно-ілюстротивний, пояснювально-ілюстративний, частково-пошуковий, дослідницький.

Методи пізнання: спостереження, порівняння, узагальнення, аналіз, проектування; проблемний.

Обладнання: динамометр, брусок з ниткою, тягарці.

Хід уроку

	Етапи уроку
	Діяльність вчителя
	Діяльність учнів

	Організаційний момент
( 1 хв.)
	Вітає учнів. Перевіряє готовність до уроку.
	Вітають вчителя. Сідають на робочі місця.

	Підготовка до засвоєння нового матеріалу й виконанню експериментального дослідження. 

( 5-7 хв.)
Завдання: організувати й цілеспрямувати пізнавальну діяльність учнів.
	Сьогодні на уроці маємо виконати цікаву роботу. Перетворимо наш клас у маленьку дослідницьку лабораторію. Вам треба буде пройти шлях юного дослідника. 

Учитель зачитує епіграф уроку на тлі спокійної музики.

«Робота рятує нас від трьох великих бід: нудьги, пороку, нестатку».


Вольтер

Ми спробуємо зробити невеликі, але самостійні відкриття. Нам треба буде пройти етапи пізнання навколишнього світу. Завдання непросте. Допоможемо один одному. Працюємо в групах. Недарма народна мудрість говорить: « Розум - добре, а два - краще!» 

Коментує зміст слів, пояснює, чим сьогодні будуть займатися на уроці, чому працюють у групах. (Учитель впливає на емоційну сферу учнів).

Проводить фронтальний експеримент:на столі лежить брусок з прикріпленою до нього ниткою. Задає питання класу: чи відчуваєтє ви навантаження коли тримаєтесь за нитку? А коли перемістили його на 30 см? Просить висунути припущення, в чому полягає різниця між дослідами.

Покладемо три тягарці на брусок. Чи збільшиться навантаження? Чи важче рухати брусок?
У розмовній мові слово «робота» означає будь-яку діяльність, що вимагає зусиль. Роботою називають і підняття вантажу, і розв’язання важкої задачі. Однак вивчаючи фізику механічною роботою ми називатимемо фізичну величину, що характеризує дію сили. Отже, механічна робота здійснюється в тому випадку, коли відбувається рух тіла під дією сили.
Пропонує самостійно сформулювати мети уроку, опираючись на епіграф уроку.
	Слухають вчителя, відчуваючи емоційний вплив музики й слів. 

Людям з розвинутою правою півкулею, аудіалам емоційне оповідання дає максимум ефекту. Тим самим у роботу включається більшість учнів класу. Такий настрій допомагає з перших хвилин уроку залучити до роботи хлопчиків.
Спостерігають, висувають гіпотези, відповідають на питання вчителя: у першому випадку немає переміщення, у другому є. Формулюють тему уроку.

На цьому етапі активізуються кінестетики, візуали; учні з розвинутою правою півкулею; учні зі швидкою реакцією; сильних темпераментів. 

 Їм близькі такі види діяльності як спостереження, узагальнення, робити висновки, порівнювати.

Записують тему уроку в робочому зошиті.

Формулюють мету уроку за допомогою вчителя. Записують мету уроку в робочий зошиті.


	Актуалізація знань. 
(3-4 хв.)

Завдання: повторити раніше вивчений матеріал, необхідний для дослідницької роботи й засвоєння нових знань.                                                         
	Задає питання про раніше вивчені фізичні величини сили і переміщення. Просить за планом вивчення фізичної величини в групах обговорити відповіді; характеристики векторних величин та методи їх вимірювання.
	Працюють у групах, відповідаючи на наступні питання плану вивчення фізичної величини: визначення фізичної величини; позначення; формула; одиниці вимірювання; прилад для вимірювання.

	Освоєння нового матеріалу. 

( 15 хв.)

Завдання: розвивати навички проведення експерименту, уміння аналізувати, порівнювати, робити висновки, ґрунтуючись на етапах наукового пізнання.
	Пропонує групам приступити до виконання практичної частини уроку.

Завдання на картках у кожної групи свої. Завдання групам:

1 група працює за планом вивчення фізичної величини.

2 група визначає залежність роботи від переміщення ( динамометр, лінійка, брусок з ниткою).

3 група визначає залежність роботи від маси ( динамометр, брусок з ниткою, тягарці).

Допомагає виконувати завдання. Відповідає на запитання учнів. Робить загальний висновок:

Якщо напрям сили збігається з напрямом переміщення точки прикладання сили, робота дорівнює добутку модуля сили на модуль переміщення: А=F*s.
Одиницею вимірювання роботи є

 1Дж=1Н*1м

Задає питання до класу: а якщо сила не співпадає за напрямом з переміщенням?

Проводе дослід: тіло кинуто вертикально вгору.

Чому дорівнює робота?

Разом приходимо до висновку: якщо напрям сили протилежний напряму переміщення точки прикладання сили,  А=-F*s.

А чи може робота дорівнювати нулю?

Дає завдання групам визначити користуючись параграфом 17 роботу:

1 група – сили тяжіння

Зі скелі висотою 12м впав камінь масою 400г, яку роботу виконала сила тяжіння;

2 група – сили пружності

Яку роботу виконує сила пружності при деформації пружини на 6см, якщо маса тягарця 200г;
3 група – сила тертя

Щоб видавити цвях завдовжки 10см з колоди треба прикласти початкову силу 2кН. Цвях витягли з колоди. Яку при цьому виконали механічну роботу?
	Працюють у групах. Планують експеримент, проводять його, складають звіт. Роблять висновки.
Експеримент призначений для учнів з розвиненою лівою півкулею, кінестетиків. Оформленням результатів займаються учні з розвиненою правою півкулею, візуали. Готують усний звіт за трафаретом аудіали, учні з розвиненою правою півкулею. Аналізують, порівнюють, роблять висновки більш активно учні з розвиненою лівою півкулею, аудіали, візуали, з високою швидкістю реакції, з високою емоційною стійкістю, з високою концентрацією уваги, з умінням виділяти логічні зв'язки й закономірності. Робота з формулами для візуалів, учнів з розвиненою лівою півкулею.

Роблять висновок: якщо s=0, то і А=0.

Обговорюють відповіді, дані раніше, на експеримент учителя на початку уроку.

Роблять запису в робочих листках.

Обговорюють відповіді, дані раніше, на експеримент учителя на початку уроку.

Роблять записи в робочих зошитах.



	Закріплення. 
 (14 хв.)

 

Завдання: закріплення отриманих знань і вмінь через дослідницьку діяльність у новій ситуації.


	Пропонує проблемні експериментальні завдання:
1. Тіло рухається зі сталою швидкістю горизонтальною поверхнею стола. Чи виконує при цьому роботу сила тяжіння?

2. Визначити роботу сили тяжіння, що діє на кульку за допомогою лінійки та терезів.

3. Визначити роботу, яку потрібно щоб укласти 5 брусків в одну вертикальну стопку, використовуючи динимометр та лінійку.
	На цьому етапі працюють по плануванню експерименту учні з розвинутою лівою півкулею, візуали. Складають план дій і описують його учні з розвиненою правою півкулею, візуали. Кінестетики проводять експеримент, аудіали порівнюють, аналізують і роблять висновки, оформляють результат.

	Рефлексія. 

(1-2 хв.)

Завдання: розвиток самооцінки своєї діяльності на уроці.
	Просить підбити підсумок роботи на уроці по групах, відповідаючи на питання:
· Сьогодні на уроці мене найбільше вразило…

· Мене на уроці здивувало…

· Мені найбільше запам’яталось…

· Для себе я зробив наступні відкриття…
	По ланцюжку в групах відповідають на питання, аналізуючи свою діяльність на уроці. 

У робочому листку ставлять проти цілей один зі знаків: + мета досягнута;± мета досягнута частково;-мета не досягнута.
Даний етап розрахований на всіх учнів. Більш активними виступають аудіали, хлопчики.

	Домашнє завдання. 

(1-2 хв.)
	Параграф 17, 
Збірник задач «Фізика-8» Кирик
1 група: №20.2,20.3,20.4;

2 група: №20.13,20.14,20.19;

3 група: №20.27,20.29,20.34.
	Записують домашнє завдання
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